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1 обшие положенпя

1.1 Настоящая методика поверки распространяется на резервуары (танки) стальные
горизонтаJIьные циJIиндрические нефтеналивной баржи НБ-11 (далее - танки), заводские
номера 1, 2,3,4,5,6 и устанавливает методику их первичной и периодической поверок.

1,2 Настоящм методика поверки применяется для поверки TilHKoB, используемьIх
в качестве рабочих средств измерений в соответствии с государственной поверо.тной схемой
д'rя средств измерений массы и объема жидкости в потоке, объема жидкости и вместимости
при статических измерени-D(, массового и объемного расходов жидкости (далее - ГПС),
рвержлепной приказом Росстандарта от 26 сентября 2022 г. Ns2356.

1.3 При определении метрологических хар{lкт€ристик TatHKoB в pal,rкax провод-rмой
поверки обеспе.пiвается передача едlницы дпины в соответствии с ГПС, подтверждающаJI

просле)ю]ваемость к государственному перви(шому специаJьному эт:шоЕу едлницы дпиЕы
гэт 199-2018.

1.4 При определении метрологиtIеских характеристик поверяемого средства измерениЙ
применяется метод косвенньп< измерний: вместимость TalHKoB оцределr{ют геомеIричеСКИМ

мЕтодом.
1.5 В рзультате поверки долllоlо бьrь подгвер:кдено, что предеJIы допускаемой

относttтельной погрешности определения вместимости (геомегрическим методом) в,щl{ШаЗОНе

вместимости танка соответствуют требованияr,t, приведепЕым в табпlце 1.1.

Таблица 1.1 - Метрологические требования, которые должны бьrгь подтверждены в

з льтате пове ки танка

2 Перечевь операций поверки

2.1 При провелении поверки вьшолIlяют операции, приведенные в таблrтце 2.1.

Таблица 2.1 -Оп пов ки

Значение, для танка N
43 ý6l 2

Наименование характеристики

от 5 до 515от 5 до 600от 5 до 510,Щиапазон вместимости, м3

+ 0,35
Предеrш допускаемой относительной
погрешности определения вместимости
(геометрическим методом), 0Z

обязательность выполнения
операции поверки при

периодrческой
поверке

Номер разлела (пуrткга)

метод!Iки поверки,
в соответствии

с которым выполIшется
опер щя поверки

перви.пrой
поверке

Наименование операции поверки

7Да!аВнешний осмотр средства измерений
8ДаДаПодготовка к поверке и опробовштие

средства измерений
9Определение метрологических

хар:lктеристик средства измерений и
подтверждение соответствия
средства измерений
метрологическим требованиям

9.1ДаДа
пояса танка

9.2ДаДаИзм ение длины танка
ДаДаИзмерение высоты <мертвой>

2

Измерение внутреннего диаметра

9.3

полости танка



по ки
обязательность выпол}rения

о

по

перви.*tой
поверке

периодrческой
пов€рке

Нмменование операции поверки

Да 9.4Даие высоты исходной точкии
Да* 9.5Да*Измерние высоты и }товня

положения скоса
ч.бИзм ние базовой высоты танка
9.7ДаДаОпределение объема внугренних

дета.пей
9.8ДаДаОбработка результатов измерений,

составление градуировочной
таблицы и подтверждение
соответствия срдства измерений
м огическим ованиям

+о вии нiulичия скоса на танке,ВЫПОJНЯЮТ

олlсенuе пабл 2.1

2.2 ПоследоватеJъность проведения операций поверrо обязатеrьна.

2.3 При полуtении отицательного резуJIьтата rпбой из операцпй по табпrце 2.1

поверку прекращают, средство измерений призн:tют непригодшм к применению и переходят

к оформлению результатов поверки в соответствии с разделом 10.6 пастоящей методики поверки.

3 Требовапия к усJIовпям проведепия поверкп

3.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружающего воздца, ОС от + 5 до + 35l

- состояние погоды без осадков,

3.2 Измерения ПаРаI'{еТОВ T:lHKa проводят изнугри его.

3.3 КонцеIrграчия вредньD( паров и гzлзов в воздухе, измеревп:ц гaвоанatлизатором

вблизи илИ внуlри TalHKa на высоте 2 м, не должна пр€вышать предельно допустимой

концентрациИ (П,ЩК), опрелеленной пО гост 12.1.005-88 и соотвЕтствовать санитарным

правилаI,t СанПиН |.2.З 685 -2|.

4 Требовапия к специrлнстам, осуществляющпм поверку

к проведению поверки допускalются лица, изуlившие эксплуатационную

доку!rентацию на поверяемое средство измерений и средства поверки, имеюцие

соответствующую квалифшсачию и работающие в качестве поверителей в орг:lнизации,

iккредитовllнНоЙ на право проведения поверки средств измерений.

5 Метрологическпе и техпические требовапшя к средgtвам поверкп

5.1 При проведении поверки применяют основные средства поверки, приведенные

в таблице 5.1.

з

Номер раздела (пlнкга)
методики поверки,

в соответстви и
с которым вьшолнJIется



Таблица 5.1-основные дства по ки

Перечень
рекомендуемьIх
средств поверки

Операчия поверки,
требутощм

применение средств
поверки

Ме,грологические и технические требования
к средствzlм поверки, необходимые

д,lя проведения поверки

Прибор
комбинированньй
Testo 4l0-2
(рег. Nl 38735-08)

Средство измерений температ}ры воздуха
в д{апазоне измерений от +5 ОС до +35 ОС

с пределами допускаемой абсолютной
погрешности цg ý9лgg + 0,5 ОС

Газоанмизатор
АнкАт-64мз
(рег. Nр 73186-18)

Газоапализатор вредньD( паров и газов
с предела}tи допускаемой приведенной
погрешности не более + 25 7о

Рулегка измери,гоьная
мсгаruшrческая ТС30/5
(рг. Nч 22003-07)

Рулетка измерительн:Ul с верхним пределом
измерений 30 м класса точности 3

по ГоСТ'7502-98

п.8 Подготовка
к поверке и
опробование средства
измерений

.Щапьномер лазерный
Leica DISTO D3a
(рег. Ns 44938-10)

Светодальномер с диапазоном измерений
от 0,2 до б м, с пределами допускаемой
абсо:потной погрешности не более * 1,5 мм

п.9.1 Измерение
вЕугреннего диа}.{етра
пояса танка

.I[альномер лазерньй
Leica DISTO D3a
(рег. Ns 44938-10)

п.9.2 Измерение
длины танка

Светодальномер с диапазоном измерений
от 0,2 до 30 м, с пределами допускаемой

пIности не более + 5,0 ммабсоrпотной погре
Рулегка измерrгеlьнм
мегал,ЕIческая РlOУ2Г
(рг. JФ 5l l71-12)

Рулетка измерительншI с грузом, с верхним
пределом измерений 10 м класса точпости 3

по ГоСТ 7502-98
Линейка
измерительЕаJI
металлическм
(рег. .JФ 20048-05)

п.9.3 Измерение
высоты кмертвой>
полости танка

Линейка измерительнаJI метzrлJlическzul

с диапzlзоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

Рулегка r.r,змерrге.гьнм

мета,,Lттческая Р 1 0У2Г
(рг. Nч 51171-12)

Рулетка измерительнalя с грузом, с верхним
пределом измерений 10 м класса точности 3

по ГоСТ 7502-98
Линейка
измерительям
метiuлическм
(рег. .Nэ 20048-05)

п.9.4 Измерение
высоты исходной
точки

.Щальномер лазерный
Leica DISTO D3a
(рег. ]ф 44938-10)

Светода.rьномер с диапазоном измерений
от 0,2 до б м, с пределами допускаемой
абсо:потной погрецшости не более * 1,5 мм

п.9.5 Измерение
ВЫСОТЫ И }РОВIIЯ
рa}сположения скоса

Рулегка измерlпеrьяая
мsгаJ,ическая РlOУ2Г
(рг. JФ 5l171-12)

Рулетка измерительнаJl с грузом, с верхпим
пределом измерений l0 м класса точности 3

по ГоСТ 7502-98

п.9.6 Измерение
базовой высоты танка

4

Линейка измерительнirя металлическаrI
с диапtвоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75



dолсюенuе mаблu 5.1

5

Перечень

рекомендуемьгх
средств поверки

Операuия поверки,
требующая

применение средств
по ки

Метрологические и технические требования
к средствalI\.r поверки, необходимые

для проведения поверки

Линейка измерительнаrI метаJIлическая
с диапазоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

щц-I г. Ns 2б0-05
ШтангенциркульШтаrгенциркуль с диапазоном измерений

от 0 до 150 мм по ГоСТ 166-89
Светодальномер с диапазоном измерений
от 0,2 до б м, с пределами допускаемой

бglц ц9 ý9лgg * 1,5 ММабсолютной по
Рулетка измерительн:ul с верхним пределом
измерений 10 м класса точности 3

по ГоСТ 7502-98
Рулегка rrзмерrге:ънм
мега,l,ттческм ТС30/5

. Nа 22003

Рулетка измерительнм с верхним пределом
измерений 30 м ютасса точности 3

по ГоСТ 7502-98

п.9.7 Определение
объема внутренних
детмей

примечание - ,щотryскается использовать при поверке другие }твержденные и

аттестованные эталоны единиц величин, поверенные средства измерений угверх(денного типа,

довл яюшие м гическим ованиям, нным в настояшеи таолице

Линейка
измерительнац
метzlллическм
(рег. .N 20048-05)

.Щальномер лазерньй
Leica DISTO D3a
(пег. Nч 44938-10)
Рулегка измери:гаъная
мегалrптческая Р 10У2Г
(рег. Ns 51l71-12)

5.2 При проведении поверки применяют вспомогательные средства поверки:
_ мел;
- графитовьй стержень.

6 Требования (условия) по обеспечеппю безопасности проведенпя поверкп

6.1 К поверке танка допускают лиц:
- изу{ивших настоящ},ю методику поверки;
- из)чившrх экспlryатru{ионн),ю док},N{ентацию на тапк и средства поверки;

- прошедшие иЕструктаж по безопасности труда.
6.i Лица, проводяцше измерения, надевают спецодежду: костюмы, спецобувь,

строительЕую каску, рукавицы и защитные очки.
6.3 Содержание вредньD( паров и газов в возд}хе вблизи и внугри танка на высоте

до 2 м не должно превышать санитарньD( норм,
6.4 Измерения ПараI\rетров танка во время грозы категорически запрещены,

6.5 Для освещения в темное время с}ток или при необходимости в дневное время

суток при проведении измерений изнугри танка применяют светильники во взрьвоз Iшщенном

исполнении.
б.б Перед началом поверки танка проверяют испр:lвность:
- ЛеСТНИЦ С ПОРУ{НЯМИ И ПОДНОЖКall\rИ;

- помостов с ограждениями.
6.7 В процессе измерений ПаРаI\,rеТРОв танка обеспечив:lют двух- или тех кратньй

обмен воздуха внутри танка. При этом анализ воздуха на содержание вредньD( паров и газов

проводят через каждый час.
6.8 Продолжительность работы внутри таЕка не более 4-х часов, после каждой

четырехчасовой работы - перерыв Еа один час,
6.9 .щополнительно собподают требования безопасности, изложенные

в эксплуатационной докрлентшIии на средства поверки,



7 Внешнпй осмотр средства пзмерений

7.1 При внепшем осмотре танка проверяют:
- соответствие конструкции и вн}тренних деталей танка технической док)тлентации;
- нlцичие необходимой арматуры и оборудования;
- исправность лестниц (трапов) и помостов;
- чистоту внутренней поверхности танка;
- отсутствие деформаций стенок поясов, препятств},ющих проведению измерений

линеЙньD( рarзмеров (параметров) танка.
'7 .2 Таgк, не соответств},ющий перечисленным требовalниям, к дzlльнейшей поверке

не допускается.

8 Подготовкr к поверке и опробовапие средстве пзмерений

8.1 При выполнении операций по поверке контролируют соответствие условий
проведения поверки требованиям, приведенным в рапделе 3 настоящей методики поверки.

8.2 Подготавливают средства поверки к работе согласно экспJryатtщионной

документации на них.
8.3 Подготавlплвают танки к проведению измерений.
8.4 Для проведения измерений внугренних диzrметров поясов танка с применением

светодalльномера вьшолпяют след},ющие операции в соответствии с рисунком А.2:
8.4.1 Вьт.плсл.шот длину хорлы S, мм, по формуле:

s < D.0,70711 (7.1)

где D - внутренний д{аметр танка (зпачение приведено в паспорте на танк), мм.
8.4.2 На стенках переборок (носовой и кормовой) симметично относительно

плоскостИ симметриИ танка с помоЩью измерительной рулетки откJIадывают хорлу (наносят

отметки мелом на стенках переборок). отметки на cTeHK{tx переборок обозначшот буквами:

- А, В - на стенке носовой переборки;
- А', В' - на стенке кормовой переборки.
8.4.3 ПО отмеченныМ ТОЧКil},t ./4, д' g В, В' с помощьЮ измерительной рулетки

графитовьп.л стержнем проводrг на стенках цилиндрической части танка два пар{rллельных

отезка А,4' и BBr.

9 Опрелелеппе метрологическпх характерпстпк средства пзмерений ll
полгверя(денПе соответствпя средства пзмеренпй метрологпчеекпм требованиям

9.1 Измерепие вrrутреппего диаметра поясд танка

9.1.1 внугренний диаметр пояса измеряют в трех его сечениях: среднем, находящемся

в середине пояса, правом и левом, расположенньD( на расстояпии от 100 до 150 мм от сварньгх

швов, причем в каждом сечении - во взalимно перпендикуJUIрньrх нiшравлениях.

9.1.2 Внугренний диаметр D, мм, в каждом сечении пояса измеряют светодtlльномером

в двух взalимно перпендикулярньrх направлениях и не менее двух рilз в каждом напрalвлении

в следующей последовательности фисlток А,3):
а) светодальномер З устанавливают на отрезке, например, Вв' в сеченил< поясц

указанньrх в 9.1 .1 ;

б) направляют JцлI лазера в точку С и то,тку лазерного излучения перемещают

относительно точки С вверх и вниз, враIцaUI светодчrльномер вокруг оцезка ВВ';
в) в качестве внутреЕнего ДиаI\{етра пояса в данном сечеЕии и при данном измерении

приЕимatют максимальЕое показаЕие светодаJIьномера;
г) измерения проводят не менее двух раз.расхождепие между результатаNtи не должно

бьпь более 1 мм,

6



9.1.3 Вьшолняя аналогичные операции, }казанные в
внутренний дrаJ\{ет пояса во взаимно перпендикулярном
светодarльномер на отрезке .4.4'.

п}нюах а) - в), измеряют
направлении, устанавлив:UI

9.1.4 Проверяют овtlльность сечения i-го поясц она должна удовлетворять условию:
lDtt - Dztl < 0,002 . (D1 i + D2 i) (9.1)

где Dtb Dzt - внугренние диамецы во взtlимно перпендикуJUIрньIх направлениях i-го
пояса танка.

9.2 Измерение длипы танка

9.2.1 ,,Щrину танка (расстояние между переборками) l, мм, измеряют светодальномером
изнугри TatHKa по двум образlюrчим циJIиндрической части танка в следlтощей
последовательности фисунок А,4):

а) на одной из переборок через ее чентр 0 мелом или графитовьп,r стержнем проводят

хорлу ЕF, которм явJIяется ди:l},tетром танка;
б) на липии д{аметра ближе, нaшример, к образlтощей Е устанавлltвllют

светодztльномер и визирн}.ю его линию (луч лазера) направJIяют к противоположной

переборке в точку Е';
в) на противоположной переборке лгr лазера перемещают по вертикtlли вверх и вниз,

врt цlц светодarльномер вокр}т отрезка ЕF;
г) в качестве длины танка в данном положении светодальномера и при данном

измерении принимают минимllльные показЕшия светодальномера;

д) измерениЯ проводяТ не менее двух раз. Расхождение между резульТаТa \{И ДВУХ

измерений не должно бьпь более 2 мм.
9.2.2 Вьшолняя tlналогичные операции, у(азанные в 9.2.1, измеряют длину танка,

устilнilвливая светодаJIьномер ближе к образующей F.

9.3 Измеренпе вь!соты <<мертвой>> полости танкд

9.3.1 ВысотУ кмертвой> полости фисунок д.5) h".n., мм, измеряют измерительной

рулеткой или измерительной линейкой Ее менее двух раз.
9.3.2 РасхождеЕие между резУльтата}.lи лвlх измерений не должно бьггь более 2 мм.

9.4 Измерение высоты исходной точки

9.4.1 ВысотУ исходноЙ точки фисlноК д.5) ho, мм, измеряют измерительной рулеткой
или измерительной .шlнейкой не менее двух раз.Показания рулетки или линейки отсIIитывают

с погрешностью до 1 мм.
9.4.2 РасхождеIfiе между результатаI\.lи дв}D( измерений не должно бьгь более 2 мм.

9.5 Измерение высоты и уровня расположеппя скоса

9.5.1 Высоry скоса фисlъок д.1) hc, мм, измеряют изнугри иJIи с нар}Dкной сторопы

тllнKa светодаЛьяомером не менее двух раз. Расхождение между результатшrи двух измерепий

не должно быгь более 2 мм.
9.5.2 Уровень расположения скоса фисlтrок д.l), но, мм, отсчитываемьй от нижней

образутощей танка, измеряют светодальномером не менее двух раз, Расхождение

между результата {и двух измерений не должно быть более 2 мм.

9.б Измерепше базовой высоты танка

9.6.1 БазовуЮ высоту таflка Н6, ММ, измеряют измерительной рулеткой с гр)зом

не менее дв}х раз.
9.6.2 расхождение между результатами дв}х измерений не должно бьrь более 2 мм.
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9.7 Опрелеление объема вrrуцrеппих деталей

9.7.1 К внугренЕим детzulям относят:
- элсменты силового пабора: таврового, }толкового и полособульбового профилей,

расположенньD( на носовой и кормовой переборках;
- втулка измерительная цилиндрической формы;
- грузовые трубопроводы, размещеЕные в T.tHKe;

- приямок прямоугольной (цилиндrической) формы.
9.7.2 Линейньп,rи размерами элемеЕта силового набора, подлежащими измерениям,

явJUIются размеры:
а) таврового профиля фисунок А.6):
- дrплна bn и толщина бп полки;
- высота Щ и толщина tс стенки.
Толщину стенки профиля tc определяют по результат{lм измерений расстояний

от торцов поJIки до стенки профиля bi, bf,;
б) уголкового профиля фисlъок А.7):
- длина ln и толIш.rна бп полки;
- высота I. и толщина 6. профиля.
Толщину стенки профиля 6. опрелеляют по результатчlм измерений длины полки ln и

расстояния от торца полки до стенки профиля li (на рисунке А.7 не показано);
в) полособульбового профиля (рисlнок А.8):
- высота hб и толIщrна tб профиля.
по результатам измерепий высоты hб И Толuшны tб профиля устаIlавливают Еомер

профи;rя, опредеJuIют его площадь сечения ý.6;

г) длина профиrrя L.l
д) нижнее Ц и верхнее h: положения профиля, опредеJIяемые

от ниlrоrей образующей танка.
9.7.3 Линейньпли размераNrи друп,lх внугренних деталей являются:

а) вryлки измерительной:
- диzl}rетр du и толщина стенки 6";
- нижняJl hý и верхяяя hý граничы, опредеJIяемые от исходной то,л<и;

б) грузового трубопровода:
- диаметр d";
- нижняя h| и верхняя h! граничы, опредеJUlемые от исходной точки. Если ни)Iсrий

тореч трубы находится ниже исходной точки, то объем ее, соответствующий высоте h9,

считшот за объем вrrугренней детaulи, Еarходящейся пиже исходlой точки;

в) прияr,rок фисунок А.9):
- площадь поперечного сечения S";
- высота прияr.rка h".
9.7.4 Измерение линейньп< размеров элементов силового набора

9.7.4.1 Линейные размеры сечений профилей, }хеlанные в п.9.'l .2, измеряют только

одного из них по каждому вилу профиля (таврового, }толкового, полособульбового).

9.7.4.2 Высоту т.врового профиля фисунок А.б) ь, мм, , измеряют измерительной

линейкой.
9,7.4.3 Велиц,rны bn, бп, t", bi, bi,ln, l., 4, ft6, tб мм, укд}шlные в п,9,7,2 измеряют

штангенциркулем.
9.7 .4.4 Дlмtlу элемента силового набора (рисунок A.l0, рисрок А,1 l, рисунок А,12,

рисуноК A.l3) l., мм, нижЕее Ц, "r, и верхнее Ц, мм, положения его измеряют

светодальномером.
9.7.5 Измерение линейньп< р }меров втулки измерительной

9.7.5.1Нарlжньй диаNrетр втулки измерительной (рисlъок А,5) dB, мм, измер,тют

штtlнгенциркулем.
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9.7.5.2 Тоrпшику стенки бч, мм, втулки измерительной, мм, приним:lют по техяической
док},ментшщи на нfu.Iивное судно.

9.7.5.3 Нижнюю и верхнюю грilницы вryп<и h$, hý мм, измеряют измерительной
линейкой и светодшIьномером.

9.7.б Измерение линейньлt размеров грузового трубопровода
9.7.6.1.Щиаметр d", мм, грузового трубопровола измеряют с применением

штангенциркуJIя или измерительной рулетки.
9.7.б.2 Нижнюю и верхнюю границы трубы /ri, мм, h! измеряот измерительной

линейкой и светодtlльяомером.

9.7.7 Измерения параметов приямка
9.7.7.1Площадь поперечного сечения приямка фисунок А.9) Sя, мм2, определяют

по результата r измерений ширины и дlины приямка при прямо}тольном его сечении или

ДИtlJ\,tеТРа ПРИ КР}ТЛОМ еГО СеЧеНИИ.

9.7 .7 .2BblcoTy приямка h", мм, измеряют измерительной линейкой,
9.7.8 Измерение координаты точки измерений базовой высоты и }?овня жидкости
9.7.8.1 Коорлинату точки измерений базовой высоты и }ровня жидкости фасстояние

от торца танка, находящегося ближе к носу судна до центра измерительной вryлки ) l., мм,

фисlтlок А.4) измеряют по палубе судна измерительной рулеткой не менее двух раз.
9.7.8.2 Расхождение между результата rи дв)х измерений должно быь не более 5 мм.

9.8 Обработка результатов пзмеренпй, составленпе градуировочной таблпцы и
подтверrrщеппе соответствия средства измерений метрологическим требованиям

9.8.1 Обработку и оформление результатов измерениЙ: определение вместимости
тalнкц вместимости <мертвой> полости, относительной пофешности измерений вместимости
танка, расчет и составление град}ировочной таблицы танка выполняют на компьютере
с использовttнием ПРОГРzlIt{Мы расчета градуировочной таблицы на пэвм
(по МИ 3020-2004), 1твержденной ФГУП ВНИИР-ГНМЦ 0i лекабря 2006 г.

9.8.2 Танк считают соответств}.ющим метрологическим требованиям, и результаты
поверки положительными, если :

- предеJIы допускаемой погрешности измерений параметрв тапка соответств},ют

значеншiм, укшаяным в табпrце 9.1, чго свидетельствует о соответствии относительной

погрешности определения вместимости в установленном диапазоне вместимости значениям,

приведенным в таблице l .1 .

Таблица 9.1 -П делы до аемои по шности изм па в танка

9.8.3 В слуlае, если танк не соответствУет установленным значениям, приведеЕным в

табrп,rце 1.1, и (и.тш) пределы догryскаемой относительной погрешности измерений параметров

TilHKa не соответств},ют значеншIм, }казанным в табrпrце 9.1, рзультаты поверки счгтают

отрицатеJIьными.
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Пределы лопускаемой абсолютной
ешности измерений парамета танкапогрНаименование параI\rетра
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+ 15на танка, мм
+1

+ 0,020Объем внутренних детатей, мЗ

Температура окружающего возд}та, ОС



Начмьник отдела поверки и калибровки средств измерений
механических велиIмЕ ФБУ комский ЦСМ>

Начальник отДела поверкИ и ка,тибровкИ средств измерений
теплотехнических и физико-химических величин
ФБУ <Омский L|CM>

Инженер по метрологии отдела поверки и испьпаний средств

измерений в приборостроении ФБУ <Омский IJCM>

.Щ.Б. Шестаков

И.о. Богданов
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10 Оформление результатов поверки

10,1 Результаты поверки оформляют протоколом поверки, рекоменлуемая форма
которого приведена в приложении Б.

10.2 Сведения о результатах поверки передаются в Федерагьньй информачионньй

фонд по обеспечению единства измерений в устttновленном поря,ще.

10.3 Нанесение знiка поверки на танки не предусмотрено.
10.4 В слуlае положительных результатов поверки по заявлению владельца пlнка или

лицa' представившего его на поверку, вьцается свидетельство о поверке установленного
образца.

10.5 В сJryчае положительЕьIх результатов поверки танка, оформляются:

градуировочям таблица, рекомендуемаJl форма которой приведена в приложении В, и протокол
поверки, рекомендуемая форма которого приведена в приложении Б.

градlтлровочяые таблицы на тalнки }тверждает р}ководитель или уполномоченное лицо

организации, проводившей поверку.
10.6 В слуrае отрицательньD( результатов поверки по змвлению владельца танка или

лица, представившего его на поверку, вьцается извецение о непригодности к применению

установленного образца с }казанием причин непригодности.

fu
.I[.A. Воробьев
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Прилоrrсение А
(обязательно)

Схемы оборудования п измерений параметров танка при поверке

h.

1 - переборка скошенной части танка; 2 - скошенная часть таяка; 3 - переборка

циJIиндрической части танка; 4 - скос

h. - высота скоса; Н9 - 1ровень расположения скоса; lб - ДЛИНа СКОшенной части танка

Рисунок А.1 - Схема танка со скошенной частью

l - циrпrндрическм часть TzlпKa; 2 - плоскость симметии т:шка

S - длина хорды АВ

р и с ун о к А.2 - Схема измерений внугренних дrаметров пояса танка

.l
]

1 - стенка циlrиндрической части танка; 2 - визирная лиItия светодальномера;

3 - светодагьномер на отрезке ВВ' (точка В' Еа рисунке не показана)

ВС - прелполагаемьй диаметр пояса

Р и с у н о к А.3 - Схема измерений внугреннего ди,l[{етра танка

l

t
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I
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i
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а ] 4 /r 5

6

F

1,5 - переборки тau{ка;2 - светодальномер; 3 - циJп{ндрическrя часть TalHKa; 4-дтинатанкаl;
б - хорла (диаметр)

О - цеЕтр переборки танка; Е, F - образlтощие тапка; Е' - то,ка, соответств},ющiu образlтощей
танка на противополо)ю{ой переборке; l. - коордлната точки измерений базовой высоты и

}?овня жидкости

Рисунок А.4 - Схема измерений д;плны танка

l - циrмндрическая часть TаIlKa; 2 - вryлка измерительнм; 3 - точка касания образlтошей танка

грузом рулетки (исходная точка); 4 - приемораздаточньй патрубок

h".n. - высота (мертвой) полости; /rg - высота исходной точки

Р и с у н о к А . 5 - Схема измерений вьrcоты <мертвой> полости танка и

ВЫСОТЫ ИСХОДЕОИ ТОЧКИ

г

2

4

l

ho

!,\trrrrц\iarr
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ь

.c ь
]

1 - полка прфиля; 2 - стенка профиля; 3 - присоединенньй поясок обшивки

bn, бп - ллина и толщина полки; Ь, t, - высота и толщина стенки профиля; bi, bf; - расстояние
от торцов полки до стенки профиля

Рисунок А.б - Сечение таврвого прфиля

6.

,s

]

l - поrп<а профи:rя; 2 - стенка прфиля; 3 - присоедлненньй поясок обшивки

ln - длина поrКи; l. - высота Профиля; 6. - толщина прфиля; бп - толrщrяа полки профиля

Рисунок А.7 - Сечение уголкового профиля

1 - стенка полособульбового профиля; 2 - присоедrненньй поясок обшивки

hб - высота профиля; rб - толщина прфиrrя

Рисунок А.8 - Сечение полособульбового прфиля

1 - приямок; 2 - чиlшнлрическая часть танка

h" - высота приямка

Рисунок А.9 - Схема приямка танка

lз



7",
l - тавровый профиль; 2 - перборка танка

Щ - нижнее положение профиля; hj - верхнее положение профиля; L, - л,тина профиля

РисуНок A.l0 - Схема расположения горизоrггального тzlврового профиля

(h:),
(h:

(iiI

(Ц)r, (Ц), - верхнее и нижнее положения первого профиля;

(Ц)r, (Ц), - верхнее и нижнее положения второго профиля

Рисунок A.l l - Схема расположения вертпкаJIьньD( TaBpoBbD( прфилеЙ

ltj - нижнее пОложеЕие прфиля; Щ - верхнее положение прфиля; L, - длина профиля

РисуНок A.l2 - Схема расПоложения яакJIонного т,lврового профиля

h:

(h:),

(ь )

(h})i - нижнее положение i- го уголкового (полособульбового) профиля;

iй), - ".p*n"" 
положение i-го уголкового (полособульбового) прфиля

Рисунок А.13 - Схема расположения угоJIкового (полособульбового) профиля

14

ь:

(h;)

h:



Таблица Б.l - общие данные
Регистрационньй

номер
.Щата проведения основания для проведения поверки

число месяц год

нuе mабл Б.]

олlсенuе mабл Б,]

,лlсенuе mаблu Б,1

Hue паблu ы Б.1

Таб;rипа Б.2 -В нние ы поясов

Место ния по

с ства по ки

ъосщегоаоТемп

Тип Номер назначение

Коэффичиеllт
линейного

расширения
материа",Iа танка, l /'С

Т*ер*r.е обuе"ч 
l

нефти и

нефтепродукгов, а

также дIя rх приема
отпуска и
трllнспортировки

0,00001 l30

llL
п сечение

Но-
мер
поя-
са

левое сечение с ее сечение

Горизонт.
нaшравл.

Вертика,ч
напр{вл.

Горизонт.
нzшравл.

Вертика.lt.
Еаправл.

Горизонт.
нzшравл.

Вертикал.
направл.

Измерения Измерения Измерения Измерения Измерения Измерения

1 1 2 2 1 2 1 2 1 2
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Приложепие Б
фекоменлуемое)

Форма протокола поверкп

протокол
поверки танка геометическим методом

Резервуар (танк)
стальной
горизонта,тьньй
цилrrндрический

l2



Скос
Базовм
высота,

ммВысота,
мм

Высота
исходной
точки, мммм

Высота
<мертвой>

полости

!лина
танка

Номер
изме-

рения

1

2

Таблица Б.3 п

т аблица Б.4 _т выи

ы танка

иль

Таблица Б.5 - Угошtовьй иль

Таблица Б.б -Пол льбовьй иль

Таблиц а Б.7 -В

Б.8 -Коо

ической

точки изм базовой высоты и жидкости
,ММ

Размеры полки профиля
Размеры профиля

расстояпие
положение

Коли-
чество

bn"bn'
Толщина,

мм
!,лияа,

мм
верхI{еенижнее

Высота
стенки,

мммм

Поряд-
ковьй
номер

профиля

полкиРазм иJUI
иJUlРазм

положение
Коли-
чество

стенки мм

расстояние
от конца
полки до

Толщинц
мм

[лина,
ммверхнее,

мм
нижнее,

мм

Высота
стенки,

мм

Поряд-
ковый
номер

профиlrя

Линейный
g,пя

положение
Коли-
чество

Площадь
сечения,

мм2верхЕеенижнее
Тошцина,

ммВысота, мм

Порял_
ковьй
номер

Приямок
точки, мм

высота от исходно и

высота, ммплощадЬ,
мм2

верхняянижняя
Толцина,

мм
,Щиаметр,

мм
наименовапие

детаJIи

1-е й, мм
Таблица

пошшси и оттиск поверительяого к,iейма

2-е изм

йниrцалы, фамtллия

Координата,
Уровень
располо_
жения,

мм

!,лина,

Вryлка
измерительная
Грузовой
mубопровод
Приямок

,tоJDкности
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Прпложение В
фекомендуемое)

Форма титульпого листа грrдiшровочной тsблпцы ш форма гралуировочной тrблицы

В.1 Форма титульного листа градуировочной таблицы

УТВЕРЖДАЮ
Рlководитсль или уполномоченное лицо

организации, проводившей поверку
(( )) 20 г.

ГРАДУИРОВОЧНАЯ ТДБЛИЦА
на стальной цилиндрический танк

наливного сулна (баржи) типа .-
Организачия
погрешность определения вместимости в диапазоне вместимости
не превышает + 0,35 9/о.

Программа расчета градуировочной таблицы на ПЭВМ
ФГУП ВНИИР-ГНМЦ 1 лекабря 200б г.

Срок очередной поверки
Поверитель

по,lпись

лолжность. иlJиlцlцы. фамилия

Таблица В.1 -Посантим BzuI вместимость танка

Уровень наполнения, см Вместимость, м'
Коэффичиент

вместимости, м3/мм

1,7

В.2 Форма гралупровочной табrплцы танка
Организация
Танк J',{b


